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Aanleiding

Op 25 februari heeft u Kamervragen ontvangen van het lid Claassen (Groep

Markuszower) over politieke beïnvloeding en eenzijdige ideologische sturing in het

voortgezet onderwijs.

Geadviseerd besluit

Wij adviseren u akkoord te gaan met de voorgestelde antwoorden en de

aanbiedingsbrief te ondertekenen.

Kernpunten

·        De indiener stelt vragen naar aanleiding van een openbaar LinkedIn-bericht

van een lerarenopleider van ICLON/Universiteit Leiden.
1
 Het LinkedIn-profiel

van de auteur van het bericht vermeldt dat hij naast lerarenopleider ook

expert is in de vakvernieuwingscommissie maatschappijkunde en -

wetenschappen bij SLO en lid van de Raad van toezicht bij ProDemos.

·       In het bericht kondigt de auteur een bijeenkomst aan op de Universiteit

Leiden voor docenten in het voortgezet onderwijs die ruimte willen geven in

hun onderwijs aan de Palestijnse cultuur en aan Palestijnse verhalen.

·       In het oorspronkelijke bericht sprak de auteur over een ‘koloniale politiek van

vernietiging en plundering’ door Israël. Inmiddels is het bericht bewerkt en

spreekt de auteur van ‘hedendaagse bezetting, genocide en koloniale politiek’.

·       De indiener van de Kamervragen vraagt, onder meer, naar de wenselijkheid

van normatieve en politiek geladen uitingen in onderwijsbijeenkomsten en

naar de risico’s op eenzijdige ideologische beïnvloeding van het curriculum.

·       In uw antwoorden staat een aantal punten centraal:

o    Het past bij het onderwijs om over verschillende perspectieven te

onderwijzen. Dat soort perspectieven kunnen en mogen een zekere

normatieve of politieke geladenheid met zich meebrengen.

o    Dit brengt voor scholen wel een verantwoordelijkheid met zich mee,

specifiek met het oog op de burgerschapsopdracht. U vertrouwt erop dat

scholen op professionele wijze met deze verantwoordelijkheid omgaan.

o    Het curriculum wordt op zeer zorgvuldige wijze en in afstemming met

grote aantallen experts en onderwijsprofessionals ontwikkeld. U ziet geen

significante risico’s op eenzijdige ideologische sturing.
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